Вариант 2

Часть 1

При выполнении заданий этой части в бланке ответов № 1 под номером выполняемого вами задания (Al—А36) поставьте знак «х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Какую функцию выполняет в клетке клеточный центр?

1)принимает участие в клеточном делении

2)регулирует процессы обмена в клетке

3)отвечает за биосинтез белка

4)является центром матричного синтеза РНК  

А2. Чем сопровождается спирализация хромосом в начале митоза?

1)укорочением и утолщением хромосом

2)активным участием хромосом в биосинтезе белка

3)удвоением молекул ДНК

4)усилением транскрипции
А3.В основе бесполого размножения животных лежит процесс

1)мейоза

2)митоза

3)гаметогенеза

4)оплодотворения

А4.Суть гибридологического метода заключается в

1)скрещивании организмов и анализе потомства

2)получении мутаций

3)исследовании генеалогического древа

4)получении модификаций
А5. У кареглазых темноволосых родителей (доминантные признаки) дочь голубоглазая, темноволосая. Определите генотипы ее родителей.

1)ААВВ, ааВВ

2)ААВЬ, ааВВ

3)АаВЬ, АаВЬ

4)ааВВ, ааВЬ

А6. Собственную ДНК имеет

1)комплекс Гольджи

2)лизосома

3)эндоплазматическая сеть

4)митохондрия
А7. Взаимосвязь пластического и энергетического обмена проявляется в том, что

1)энергетический обмен поставляет энергию для пластического

2)энергетический обмен поставляет кислород для пластического

3)пластический обмен поставляет минеральные вещества для энергетического

4)пластический обмен поставляет воду для энергетического

А8. В ядрах клеток слизистой оболочки кишечника позвоночного животного 20 хромосом. Какое число хромосом будет иметь ядро зиготы этого животного?

1) 10
2) 20
3) 30
4) 40

А9.Цвет глаз у человека определяет аутосомныи ген, дальтонизм — рецессивный ген, сцепленный с полом. Определите генотип кареглазой женщины с нор​мальным цветовым зрением, отец которой — дальтоник (кареглазость доми​нирует над голубоглазостью).

1) AAXDXD
2) AaXdXd
3) AaXDXd
4) aaXDXd
А10. Молекулы РНК, в отличие от ДНК, содержат азотистое основание

1)аденин2)гуанин 3)урацил4) цитозин

А11.Яйцеклетка, в отличие от зиготы,

1) имеет диплоидный набор хромосом

2) содержит гаплоидный набор хромосом

3) содержит много митохондрий

4) способна к движению

А12. Митохондрии в клетке не выполняют функцию

1) окисления органических веществ

2) фотолиза молекул воды

3) клеточного дыхания

4) синтеза молекул АТФ

А13. Первичная структура молекулы белка, заданная последовательностью нукле отидов иРНК, формируется в процессе

1) трансляции 
2)транскрипции

3) редупликации

4) денатурации

А14. Какой набор хромосом получают гаметы при созревании половых клеток?

1) полиплоидный

2) гаплоидный

3) диплоидный

4) тетраплоидный

А15. При неполном доминировании происходит следующее расщепление признаков 
	
	

	1) 3
	: 1

	2) 1
	: 1

	3) 9
	: 8

	4) 1
	: 2


А16.Различные формы одного и того же гена называют

1) фенотипами

2) кодонами

3) аллелями

4) генотипами

А17. «При скрещивании двух гомозиготных организмов, различающихся по одной паре признаков, новое поколение гибридов окажется единообразным и будет похоже на одного из родителей». Это формулировка

1) закона расщепления

2) гипотезы чистоты гамет

3) правила доминирования

4) закона независимого распределения генов

А18. Антикодону ААУ на транспортной РНК соответствует триплет на ДНК
1) ТТА
2) ААТ
3) AAA
4) ТТТ

А19. Сущность мейоза состоит в

1) образовании клеток с диплоидным набором хромосом

2) удвоении количества ДНК в клетках тела

3) восстановлении полного набора хромосом в клетках

4) образовании гамет с гаплоидным набором хромосом

А20.Процессы жизнедеятельности у всех организмов протекают в клетке, поэтому её рассматривают как единицу

1) размножения 
2)строения

3)функциональную

4)генетическую

А21. Хромосомный набор в соматических клетках у женщины состоит из

1) 44 аутосом и двух Х-хромосом

2) 44 аутосом и двух Y-хромосом

3 )44 аутосом и Х- и Y-хромосом

4) 22 пар аутосом и Х- и Y-хромосом
А22. Определите фенотип кролика с генотипом Aabb, если первая аллель опреде​ляет цвет, а вторая — качество шерсти (чёрная и гладкая шерсть — доми​нантные признаки).

1) белый мохнатый

2) чёрный мохнатый

3) чёрный гладкий

4) белый гладкий

А23. Скрестили два гомозиготных растения тыквы с белыми овальными плодами и жёлтыми круглыми плодами (А — белый цвет доминирует над жёлтым, В — круглая форма плода — над овальной). Определите генотип F1
1) ААВЬ

2) АаВЬ

3) ааВВ

4) AAbb

А24. Мутационная изменчивость, которая передаётся по наследству, возникает в многоклеточном организме в

1) соединительной ткани

2) половых клетках

3) плазме крови

4) межклеточном веществе

А25. Образование лизосом и рост плазматической мембраны происходят благодаря деятельности

1) вакуолей

2) клеточного центра

3) комплекса Гольджи

4) пластид

А26. В результате какого процесса окисляются липиды?

1) энергетического обмена

2) пластического обмена

3) фотосинтеза

4) хемосинтеза

А27. Благодаря мейозу и оплодотворению

1) поддерживается постоянное число хромосом в поколениях

2) снижается вероятность проявления мутаций в потомстве

3) изменяется число хромосом из поколения в поколение

4) сохраняется фенотип особей в популяциях вида

А28.Гомозиготные доминантные серые овцы при переходе на грубые корма гибнут, а гетерозиготные выживают. Определите генотип жизнеспособной особи по данному признаку.

1) Аа
2) АА
3) аа
4) АВ

А29.Как называют одну из стадий зародышевого развития позвоночного живот​ного?

1)онтогенез

2)филогенез

3)бластула

4)метаморфоз

А30.У особи с генотипом Aabb образуются гаметы

1) Ab, bb

2) Ab, ab

3) Аа, Ab

4) Аа, bb
А31. Какой процесс не происходит в световую фазу фотосинтеза?

1) синтез АТФ

2) синтез НАДФ-Н2

3) фотолиз воды

4) синтез глюкозы

А32    Расхождение сестринских хромосом происходит в

1) анафазе-1 мейоза

2) метафазе-1 мейоза

3) метафазе-2 мейоза

4) анафазе-2 мейоза
А33.Каковы генотипы родителей, если известно, что при скрещивании мышей с длинными (В) ушами получено потомство как с длинными, так и с корот​кими ушами в соотношении 3:1?

1) bb х Bb

2) bb х BB

3) Bb x Bb

4) BB x BB

А34.При мутационной изменчивости нарушается структура молекулы

1) рибосомной РНК

2) дезоксирибонуклеиновой кислоты

3) аденозинтрифосфорной кислоты

4) транспортной РНК

1) А35. Органогенез – это процесс формирования в эмбриогенезе
2) зародышевых листков

2) зачатков органов и тканей

3) бластулы

4) гаструлы

А36. Клеточная теория лежит в основе
1) хромосомной теории наследственности

2) представлений о единстве всего живого

3) биогенетического закона

4) законов Г. Менделя

Часть 2

Ответом к заданиям этой части (Bl—В8) является последователь​ность букв или цифр. Впишите ответы сначала в текст работы, а за​тем перенесите их в бланк ответов № 1 справа от номера соответ​ствующего задания, начиная с первой клеточки, без пробелов и каких-либо символов. Каждую цифру или букву пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными образцами.

В заданиях Bl—ВЗ выберите три верных ответа из шести. Запишите цифры, соответствующие выбранным ответам, в таблицу, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк ответов № 1 без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В1. При генной мутации происходит

1) замена одного нуклеотида в ДНК на другой

2) конъюгация гомологичных хромосом и обмен генами между ними

3) выпадение нескольких нуклеотидов в молекуле ДНК

4) вставка нескольких нуклеотидов в молекуле иРНК

5) изменение сочетаний генов отцовского и материнского организмов

6) появление в генотипе лишней хромосомы

Ответ:

В2. Какие структуры клетки претерпевают наибольшие изменения в процессе митоза?

1) ядро

2) цитоплазма

3) рибосомы

4) лизосомы

5) клеточный центр

6) хромосомы
Ответ:

В3 Какие из указанных процессов относятся к биосинтезу белка?

1)рибосома нанизывается на иРНК

2)в полостях и канальцах эндоплазматической цепи накапливаются органи​ческие вещества

3)тРНК присоединяют аминокислоты и доставляют их к рибосоме

4)перед делением клетки из каждой хромосомы образуется по две хроматиды

5)присоединённые к рибосоме две аминокислоты взаимодействуют между со​бой с образованием пептидной связи

6)в ходе окисления органических веществ освобождается энергия

Ответ:

В заданиях В4—В6 к каждому элементу первого столбца подберите со​ответствующий элемент второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами, а затем получившуюся после​довательность цифр перенесите в бланк ответов М 1 без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В4. Установите соответствие между характеристикой органоида клетки и его видом.

ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНОИДА
ОРГАНОИД КЛЕТКИ

A)
система канальцев, пронизывающих 
                      1) комплекс Гольджи
цитоплазму                                                                                2) эндоплазматическая сеть

Б) система уплощённых мембранных цилиндров и пузырьков

B)
обеспечивает перемещение органических веществ в клетке

Г) на мембранах могут размещаться рибосомы

Д) участвует в формировании лизосом
 Е) обеспечивает выведение органических веществ из клетки

	Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	
	


В5. Установите соответствие между особенностью процесса и его видом.
ОСОБЕННОСТЬ ПРОЦЕССА
ВИД ПРОЦЕССА

А) происходит в хлоропластах
                                              1) фотосинтез 

Б) состоит из световой и темновой фаз                                            2) гликолиз

В)образуется пировиноградная кислота
 Г) происходит в цитоплазме

Д) конечный продукт — глюкоза  

Е) расщепление глюкозы

	Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	
	


В6. Установите соответствие между строением и функцией органического веще​ства и его видом.

СТРОЕНИЕ И ФУНКЦИЯ
ВЕЩЕСТВА

A)
состоят из остатков молекул
           1) жиры
глицерина и жирных кислот                                   2) белки

Б) состоят из остатков молекул аминокислот

B)защищают организм от переохлаждения

Г) защищают организм от чужеродных веществ 
Д) относятся к полимерам  Е) не являются полимерами

	Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	
	


В заданиях В7 и В8 установите правильную последовательность био​логических процессов, явлений, практических действий. Запишите в таблицу соответствующие им цифры, а затем получившуюся после​довательность цифр перенесите в бланк ответов № 1 без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В7. Установите правильную последовательность действий селекционера по выве​дению нового сорта.

1) гибридизация

2) искусственный отбор

3) подбор исходного материала

4) размножение особей с интересующими человека признаками

Ответ:

В8. В процессе сперматогенеза

1) образуются мужские половые клетки

2) образуются женские половые клетки

3) уменьшается вдвое число хромосом

4) образуются четыре половые клетки из одной

5) образуется одна половая клетка

6) образуются клетки с диплоидным набором хромосом 

Ответ:

Часть 3

Для записи ответов на задания этой части (CI—С6) используйте бланк ответов № 2. Запишите сначала номер задания (CI, С2 и т.д.), затем ответ к нему. На задание С1 дайте краткий свободный ответ, а на задания С2—С6 — полный развёрнутый ответ. Ответы записы​вайте чётко и разборчиво.

С1.В пробирку поместили рибосомы из разных клеток, весь набор аминокислот и одинаковые молекулы иРНК и тРНК, создали все условия для синтеза белка. Почему в пробирке будет синтезироваться один вид белка на разных рибосомах?
С2. Определите тип и фазу деления клетки, изображённой на рисунке. Какие процессы происходят в этой фазе?
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С3. как осуществляется поступление генетической информации из ядра в рибосому?
С4. Какие процессы происходят на этапах энергетического обмена?
С5.  Участок цепи ДНК, кодирующий первичную структуру полипептида, состо​ит из 15 нуклеотидов. Определите число нуклеотидов на иРНК, кодирую​щих аминокислоты, число аминокислот в полипептиде и количество тРНК, необходимых для переноса этих аминокислот к месту синтеза. Ответ пояс​ните.
С6. Гены окраски шерсти кошек расположены в Х-хромосоме. Чёрная окраска определяется геном Хв, рыжая — геном Хь, гетерозиготы имеют черепаховую окраску. От черной кошки и рыжего кота родились один котёнок черепахо​вый и один чёрный котёнок. Составьте схему решения задачи. Определите генотипы родителей и потомства, возможный пол котят.
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